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ΠΟΛΙΤΙΚΗ Συνέντευξη

ΚΥΡΙΑΚΗ 20 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

Στον ΣΠΥΡΟ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟ

s.mourelatos@realnews.gr

«Ηαπαίτηση των πολιτών να επιστρα-
φούν τα χρήματα από τις παράνο-
μες επιδοτήσεις είναι σωστή και η

ευθύνη της κυβέρνησης να επιστραφούν είναι
στο ακέραιο δεδομένη», τονίζει ο Αδωνις Γεωρ-
γιάδης, μιλώντας στη Realnews . Σεό,τι αφορά
το μεταναστευτικό, ο υπουργός Υγείας υπο-
γραμμίζει ότι «από την ώρα που η Ελλάδα ξεκί-
νησε να αλλάζει γραμμή επί το αυστηρότερο,

οι ροές μειώθηκαν», ενώ προσθέτει : «Λυπού-
μαι που και αυτή τη μάχη η κυβέρνησή μας τη
δίνει μόνη της και που η αξιωματική αντιπολί
τευση έμεινε στο περασμίνο παρών” ».

Μήπως η επιλογή της εξεταστικής για τον
ΟΠΕΚΕΠΕ υποτιμά τις πραγματικέςδιαστάσεις
της υπόθεσης; Τι απαντάτε στην αντιπολίτευ
ση που σας κατηγορείγια συγκάλυψη ευθυ-
νών των υπουργών σας; Δεν υπάρχει κίνδυ-
νος παραγραφής;

Θέλω να πω σε όσους είναι καλόπιστοι ένα
απλό πράγμα . Ο φάκελος που έχει διαβιβα-
στεί από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία δεν έχει
για κανέναν από τους δύο υπουργούς ούτε
και αποχρώσες ενδείξεις ενοχής.

Η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ είναι εξοργιστικά γε-
λοία, καθόσον κατηγορεί τον κύ
ριο Βορίδη για μια πράξη που
καθιέρωσε η κυβέρνηση του
ΣΥΡΙΖΑ, για μια υπουργική την
οποία είχε εκδώσει υπουργόςτου
ΣΥΡΙΖΑ, για μια απόφαση διοικητι-
κού συμβουλίουτηνοποία έβγα-
λε το διοικητικό συμβούλιο του
ΣΥΡΙΖΑ και ο κύριος Βορίδης σε
όλα αυτά έγραψε τη λέξη «συμ-
φωνώ» . Δηλαδή, ο κύριος Βορί
δης κατηγορείται γιατί συμφω
νείμε τον ΣΥΡΙΖΑ. Για πρώτη φο-
ρά ένα κόμμα λέει στην ελληνική
κοινωνία ότι, «ανσυμφωνείς μα
ζί μου , πρέπει να πας φυλακή » .

Δεντο έχω ξανακούσει .

Και αν με θεωρείτε υπερβολικό,

μπορείτε να ακούσετε τον πρώ

ην υπουργό Αγροτικής Ανάπτυ
ξης του ΣΥΡΙΖΑ και προκάτοχο
του κυρίου Βορίδη, τον κύριο Α
ραχωβίτη, ο οποίος στις 4 Ιουλί
ου είπε στην κυρία Λυμπεράκη
ό,τι σας λέω εγώ τώρα.

Αρα, δεν υπάρχει κίνδυνοςπαρα-
γραφήςτων αδικημάτωνδιότι δεν

Αδωνις Γεωργιάδης
Υπουργός Υγείας

Δεν με προβληματίζει καθόλου η σχέση
Τραμπ - Ερντογάν και θα σας πω αμέσως και
το γιατί . Ο Πρόεδρος Τραμπ, ασχέτως των
χειρισμών που κάνει, παραμένει ένας μεγά-
λος πατριώτης Πρόεδρος τηςΑμερικής. Και
τα αμερικανικά συμφέροντα, όπως εξελίσ
σεται η κατάσταση στη Μέση Ανατολή, δεν
συμβαδίζουν με τα τουρκικά . Αυτός που το
γνωρίζει καλύτερα από όλους είναι ο ίδιος
ο ΠρόεδροςΤραμπ . Αφήστετοννα κάνει τη
δουλειά του .

Εάν καταφέρει να έχει τηνΤουρκία εγγύτερα
στη Δύση, είναι καλόγια όλουςμας. Εάν δεν
το καταφέρει , είμαι βέβαιος πως, όπως και
στην προηγούμενη θητεία του, ξέρει πολύ
καλά να χρησιμοποιεί και την άλλη γλώσσα
για τηνΤουρκία . Θυμίζω ότι το πρώτο μπλοκ
των F-35 έγινε στην πρώτη θητεία του Προ-
έδρου Τραμπ . Δεν χρειάζεται να του πούμε
εμείς κάτι παραπάνω .

Γενικώς δεν ανησυχώ γιατί η Ελλάδα έχει α-
ποκτήσει τα τελευταία χρόνια, με σκληρή
δουλειά πολλών διαδοχικών ελληνικών κυ-

βερνήσεων, τον πιστότερο και πολυτιμότε
ρο σύμμαχο που θα μπορούσε να έχει στην
περιοχή , το Ισραήλ. Μακάρι να συνεχιστεί
αυτή η στρατηγική σχέση μας και να εμβα-
θύνει ακόμα περισσότερο .

Εγκαινιάσατετο « 1566», μια δωρεάντηλε-
φωνικήγραμμήγια όλα τα θέματα υγείας. Τι

προσδοκάτενα πετύχετε;

«Τα κλεμμένα
θα επιστραφούν

γιατί έτσι πρέπει»

υπάρχουν αδικήματα για να παραγραφούν.

Είναι ντροπή ότι για πολιτικούς σκοπούς θέ-
λουννα πάνε ανθρώπους στο σκαμνί. Το θε-
ωρώ βαθιά ανήθικο.

Για το ΠΑΣΟΚ, έχω κουραστείνα τα λέω. Αρ-
κετά στελέχη του στην Κρήτη είναι εμπλεκό-
μενα, κάπου πρέπει να σταματήσει όλο αυτό.

Πώς μπορείτε να εγγυηθείτε την επιστρο-
φή των παρανόμως καταβληθεισών αγροτι
κώνεπιδοτήσεων;

Η απαίτηση των πολιτών είναι σωστή και η
ευθύνη της κυβέρνησηςνα επιστραφούν αυ-
τά τα χρήματα είναι στο ακέραιο δεδομένη .

Ο κύριος πρωθυπουργός ανακοίνωσε ειδική
task force με επικεφαλήςτοναντιπρόεδρο κύ-
ριο Χατζηδάκη για να επιστραφούν τα κλεμ-
μένα . Αυτά τα λεφτά θα επιστραφούν για-
τίέτσι πρέπει.
Θεωρείτεεπαρκή τα μέτραγια τηναντιμετώ

πιση τηςνέας έξαρσης του μεταναστευτικού;
Η πολιτική είναι εφαρμοσμένη τέχνη . Αυτό
που μετρά στο τέλος είναι το αποτέλεσμα . Ο
υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής, Θάνος
Πλεύρης, ήρθε σε μια έκτακτη συνθήκη στη
Βουλή και εισηγήθηκεμια σειρά μέτρων που

«Δεν υπάρχει κίνδυνος παραγραφής
των αδικημάτων διότι δεν υπάρχουν αδικήματα

για να παραγραφούν.
Είναι ντροπή ότι για πολιτικούς σκοπούς
θέλουν να πάνε ανθρώπους στο σκαμνί .

Το θεωρώ βαθιά ανήθικο»

συμφώνησαν με τον κύριο πρωθυπουργό .

Από την ημέρα αυτήςτηςνέας πολιτικής, συ-
νεχίζονται οι αυξημένες ροές από τη Λιβύη ή
έχουν μειωθεί; Σαςδιαβεβαιώ,έχουνμειωθεί
πολύ . Από τηνώρα που η Ελλάδα ξεκίνησενα
αλλάζει γραμμή επί το αυστηρότερο, οι ροές
μειώθηκαν. Λυπούμαι που και αυτή τη μάχη
η κυβέρνησή μας τη δίνει μόνη της και που
η αξιωματική αντιπολίτευση έμεινε στο « πα-
ρών» . Δηλαδή , ο κύριος Ανδρουλάκης όταν
περνούν οι βάρκες θα φωνάζει από κάποιον
βράχο «παρών». Αν είναι δυνατόν.

Προσφάτως ασκήσατε κριτική για προη-
γούμενους κυβερνητικούς χειρισμούς στις
σχέσεις μας με τη Λιβύη. Θα μπορούσε η Ελ-

λάδα να επιτύχει μια συνεννόηση με την ανα-
τολικήΛιβύη δεδομένηςτηςπροσέγγισης Ερ-
ντογάν - Χαφτάρ;

Δεν ξέρω αν μπορούμε να έχουμε εμπιστο
σύνη στην πλευρά τηςΛιβύης. Το κράτος αυτ
τό είναι υποχείριο τηςΤουρκίας. Πρέπει μό-
νοι μαςνα λαμβάνουμε τα μέτρα μας και αν
τα βρούμε μετουςΛιβύους έχει καλώς. Η Ελ-

λάδα δεν είναι ούτε ανίσχυρο ούτε αδύναμο
κράτος, όπως κάποιοι νομίζουν.

Σας ανησυχούν οι νέες απειλές του Ντό-
ναλντ Τραμπ για επιβολή δασμών; Θα επηρε-
αστείαρνητικά οοικονομικόςσχεδιασμόςτης
κυβέρνησης ενόψει ΔΕΘ;

Η ελληνική οικονομία είναι χτισμένη πλέον σε
γερά θεμέλια . Τα δημοσιονομικά μαςμεγέθη
είναι από τα καλύτερα σε όλη την Ευρωπαϊκή
Ενωση . Εγώ δεν πιστεύω ούτε ότι θα υπάρ-
ξει τέτοια ύφεση, ούτε ότι τελικά θα επιβλη-
θούν αυτοί οι δασμοί . Πιστεύω ότι στο τέλος
θα βρεθεί συμφωνία μεταξύ Ευρωπαϊκής Ε-

νωσης - Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής,
αλλά μπορεί να πέφτω και έξω.

Πάντως, μεγάλη ύφεση τέτοιου μεγέθους που
να ανατρέψει τα οικονομικά δεδομένα της Ελ-

λάδας δεν τη βλέπω πιθανή . Αλλωστε, αν έ-

μπαιναν σε μια τόσο μεγάλη οικονομική κρίσ

ση, άλλες χώρες της Ευρώπης που εξάγουν
πάρα πολλά προϊόντα στις Ηνωμένες Πολι-
τείες θα είχαν να αντιμετωπίσουν πολύ μεγα-
λύτερα προβλήματα από εμάς και, άρα, πά-
λι θα μπαίναμε σε μια πανευρωπαϊκή λύση .

ΟΣας προβληματίζουν η ειδική σχέση Τραμπ
- Ερντογάν και η επιδίωξη της Τουρκίας για
τηνεπαναφοράτηςστο πρόγραμμα των F-35;

Είμαστε πάρα πολύ υπερήφανοι
στο υπουργείο Υγείας. Παρέχουμε
στουςσυμπολίτες μας μια νέα υπη-
ρεσία που θα κάνει τη ζωή τους ευ-
κολότερη και θα τους βοηθήσει να
έχουν καλύτερεςυπηρεσίεςυγείας.

Οπως γνωρίζετε, η προηγούμενη
θητεία μου ήτανστο υπουργείο Ερ-
γασίαςκαι είχα ήδητηνεμπειρίατου
«1555», το οποίο αποδείχθηκε ένα
εξαιρετικά χρήσιμο εργαλείο . Από
την πρώτη εβδομάδα που έγινα υ
πουργόςΥγείας είπα στους συνερ-
γάτες μου ότι πρέπει να φτιάξου
με ένα « 1555» για την υγεία και έ-
τσι γεννήθηκε το « 1566» . Ενας μο
ναδικός τηλεφωνικός αριθμός για
τα θέματα τηςυγείαςστην Ελλάδα .

Καταργήσαμε περισσότερες από
100 γραμμές και πλέον όλα είναι
συγκεντρωμένα στο « 1566 ». Αρα,
τελειώνει η ταλαιπωρία . Ο κόσμος
δενχρειάζεται να ψάχνει πού θα πά

ρει τηλέφωνο και τι θα κάνει .

«Τρέχει» και το νέο ψηφιακό
εργαλείο αξιολόγησηςτης εμπει-

ρίας του ασθενούς στα νοσοκομεία του ΕΣΥ.

Δίνοντας φωνή στους πολίτες, θα βελτιωθεί
η κατάσταση στα νοσοκομεία;

Εχω πολύ μεγάλη προσδοκία όχι για να βγά-
ζω ωραίες ιστορίεςγια το ΕΣΥ από τους συ
μπολίτες μου, αλλά για να μάθω καλύτερα
ποια είναι τα πραγματικά προβλήματα των
νοσοκομείων . Αυτά που η διοίκηση των νο-

σοκομείων δεν μαςμεταφέρει . Αυτά που δεν
γνωρίζουμε. Είναι άλλα τα συμφέροντα των
συνδικαλιστών, άλλα τα συμφέροντατων δι-
οικήσεων και άλλα τα συμφέροντα των ασθε
νών. Από άλλη πλευρά το βλέπει ο καθένας
στο νοσοκομείο. Μέχρι στιγμής, είχαμε ει-
κόνα από τιςδύο πλευρές, αλλά όχι από την
τρίτη . Τώρα , θα έχουμε καθαρή εικόνα από
τους ίδιουςτους ασθενείς. Θέλω επίθητείας
μου, το ΕΣΥ να βάλει τον ασθενή στο επίκε
ντρο και ευχαριστώ για αυτό ιδιαίτερα την
Ενωση Ασθενών Ελλάδος που μας βοήθη-
σενα συντάξουμε σχετικά ερωτηματολόγια .

Είμαι βέβαιος ότι το εργαλείο αυτό θα απο-
τελέσει , όχι μόνο για τη δική μου θητεία αλ-
λά και για το μέλλον, ένα πολύ ισχυρό εργα-
λείο διοίκησης.
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